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YrievOunidoupe ot K oupBoliletl éva oopa, ouvnBeg éva ek tov Q, R, C. To ouvvodo Awv tov m X n
mvdaxkev pe otoixeta and éva oopa K oupBodidetal pe My, «, (K). Tia Adyoug ardottag, 1o 0Uvodo dAwv
TEIPAYRVIKOV 1 X N TVAKeV pe otoixeta arnd éva oopa K oupBolidetal pe My, (K).

O undevikog m X n mivakag oupBoAidetal pe O kat o povadiaiog n X n mivakag oupBoAiletat pe I,.

‘Acknon 1. Na ypayete avajuvukd v 6 X 6 mivaka A = (a;j) onov a;; = min{i,j} + i — j.

‘Aornon 2. Aivoviai ot mivakeg

Lo o 2.0 2 1 12 0 (1)
A:<2 . _1>, B=|-11 2|, Cc=|(2), D=( 03 -1|, E=| |
10 1 3 -1 1 2 )

Na extefleotovv, onou givat duvatov, ot akdflovdot toAAanAactacuol TvaKov:
A-B, B-A, A-C, C-A, B-C, C-D, D-C, C-E, E-E

YrievBupidoupe ot évag tetpayavikog n X n mivakag A pe otoiyeia anod éva oopa K kadeital aviiotpéypt-
pog, av undpxel n X n nivakag B pe otoixeia and o oopa K étor wote AB = [, = BA. £ autfj v
nepineon o mivakag B stvat povadikdg, ounBoAiletat pe A~! xat kadeitat o aveiotpogog tou mivaka A.

‘Aornon 3. Av x,y elvat mpayuatikol apduol Kat
cosr sinz cos sin
A= . kKat B = Sy y
—sinz cosx —siny cosy
va eiydei ou o1 mivakee A kar B sivar avtiotpéyiuor, va Boedovv ot mivakse A~ kar B™1, kat va Sewydei ou:
AB=BA

‘Acrnon 4. 'Eotw ot mivakeg
0 01 1 11
A=10 1 0 kat B=1[1 11
0 01 1 11
Na npoobioptotei 3 x 3 mivaxag X, o onolog va tkavornotel v eflowon :
A+3X =2(X — B)



‘Aornon 5. [a ka9e m,n € Nkairyiaxadei =1,2,--- ;m, j=1,2,--- ,n, Yewpouvue 10U¢ mivaxeg:

L, av k=i & l=
Eij € Mpyn(K), o Eiu=1,
ij mxn(K),  émov (Eij)u { 0, Sapopsticd

Me affla Adya o mivaxag E;; eivar o m X n mivakag o onoiog éxet kade otoiyeio tou ioo ue 0 ektog anod 1o
otoyeio tou ot Yeon (i, j) 1o onoio givar ivo ue 1.

(1) Na betxdei ot yia kade m x n mivarxa A = (a;;) 1oxvet OtL:
n
A= Z aijEz-j
ij=1
(2) I'ia kade mivaka A € My, (K) va mpoobiopiotovv ot mivakeg
A-E;;, onmov Ej; € My, (K)
Eij-A, onmov  Ej € Mgy (K)

YnevOupidoupe ot av A € M, (K) eivat évag tetpayovikdg mivakag pe otoeia and éva oopa K, tote
opidovtat o1 Suvaneig A”, Vn > 0, tou A snayeyikd og e§ig:

A=1, A=A A’=A.-A, A3 =A%.4A, ... AVMl=4". 4
O mivakag A™ kaleital n n-ooty) duvapn tou A. Ané i Sewpia yvopiloups ou:

‘Aoknon 6. Na efetaodei av wyvel n akdovdn axéon oto ovvoio My, (K) tov n x n mvakeov pue otoyeia ano
éva ooua K:
(A+ B)® = A% +3A°B + 3AB* + B®

‘Aornon 7. Ocwpouue ToU¢ TTivakes
—1 2 1
A—<O _1) Kat B—<O>
Na vnofoyiotei o nivarxag A28 - B.

‘Aoknon 8. Na vnofoyiotei n n-ootn svvaun A" tou mivaxa

1 11
A=10 0 1
0 01

Yrievbupidoupe 6u to ixvog Tr(A) €vog terpayevikou mivaka A = (ai;) € My, (K) opitetat va eivat to
abpotlopa v Saywviov otolxeiov tou:

TI’(A) = Z (0773
=1
Ao 1 Oswpia yvepidoupe ott:
Tr(A+ B) =Tr(A) + Tr(B), wat Tr(AA) = ATr(A4)

YrievOupidoupe emiong 6t o avastpogog ‘A evog m x n mivaka A € My, (K) opidetat va etvat o n x m
riivaxkag ‘A € My« (K), 6mou::

(‘A)ij = (A)ji



Ano 1 Oswpia yvopioupe ot:
HA+B)="A+'B xat ‘(M) =)\A

TéAog, unevBupidoupe ot évag tetpayeovikog mivakag A € M, (K) xaleital ouppetpirég av xkat povov av
‘A = A, 8nAadn woxvet 6u: a;; = aj;, 1 <i,j <n.

‘Aoknon 9. 'Eow A, B € M,,(K) 6v0on x n mivaxeg ue otoyeia and 1o ooua K. Na beiydei o:
Tr(A-B) =Tr(B- A)
Q¢ epapuoyn va betydel ou yia kdde avtiotpwiuo n X n mwivaka P kai kdade n X n mivaxa A 1oyvet ot:

Tr(P~!1-A-P)=Tr(A)

‘Acoxrnon 10. Na e€etaodel av yia tyovies wepayovikovg mivarxes A = (a;;), B = (bi;) € M, (K), woxvouv ot
arxoAovdeg oxEoelg:

Tr(A-B) =Tr(A)Tr(B) xar Tr(*A) = Tr(A)

‘Aoknon 11. 'Eow A, B € M,,(K) 6von x n mivaxeg ue otoyeia and 1o ooua K. Na beiydei ou:

"(A-B)='B-'A

‘Aoknon 12. Gewpovue tougn X 1 mivakeg A, B € M, «1(K).
(1) Na beydei ot:
'fA-B="B-A
(2) Na beydei pue eva avurnapaderyua ot:
A-'B#£B.'A
(3) Na beiydei ot:
Tr(A-'B)="'A-B
(4) Na beydei on:
fA-A=0 <+—= A=0
(B) Na beydei ot:
AA=0 <= A=0

‘Acknon 13. (1) Av A € M, (K), va efetaodei av wyverot: A-'A =14 A.
(2) Av A € M,,»1(K), va eydei ou:
(@) Ot mivakeg A -'A kaitA - A sivar ouppstpucol.
B) Tr(tA- A) = Tr(A - tA).
) O apwdudg Tr(*A - A) sivar un-apvnuog kar: Tr(fA- A) =0 < A= 0.

‘Aoknon 14. Av A = (_g :}) va beixdei ont A2 — 2A — 81, = 0. Emmiéov va Ssixdei ot o mivaxag A

glvar avtiotpéyuog kat va Bpedet o wivaxag AL
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‘Aornon 15. 'Eotw
a b
A= o)
évag 2 X 2 mivaxag pe oroyeia ano cva owua K. Na beiydei ot
A2 — (a+d)A+ (ad — be)l; = O

1.

Na ouumepavete ot:
o mivaxagc A elvar avtiorpéyiuo¢ < ad —bc # 0

. 1 1 d —b
1 _ —_ —
A= (A e an) ad—bc(—c a>

‘Aoknon 16. 'Ecton € N uen > 2. Ac eivat AT, (K) (avuowixwe KT,,(K)) o otvoio tov ave (avtotoixwg
KAT®) TOYOUIKOV N X N TwdKoL ue otoyela ano 1o oopa K.

Na 6eydei ou n oun AT, (K) N KT, (K) v vo avév ovvdiwv wovtal pe 10 oUvoio twv Siaywviov
TVAK®OU.

Kat 10te:

YrievOupidoupe 6t évag mivakag A kadeitat tavtodivvapog av A2 = A. Ta napddetypa o mivakag

2 -3 -5
A=|-1 4 )
1 -3 —4
etvat tautoduvapog.
‘Acknon 17. (1) Na bexdei ou av o mivakag A € M,,(K) givar tavtobvvauog, te kai o nivaxag I,, — A

glvai 1avtodvvauog.

(2) Na Bpedouvv ojlot o1 tTavtoduvauol kat AvTIoTPEWUOL TLIVAKES.

(8) Yrodérouue ou yia toug mivareg (kartdAAnAov pueyedov) A kar B woyverou: AB = A kat BA = B. Na
6etydet ot ot mivarxeg A kat B eivai tavtobvvapot

‘Acknon 18. (1) Avon x n wivaxag P eivar tavtobvvaudg, 1ote va deixdet ott:
(2P - I,)* =1,
(2) Avyia ovn X n mivaxa A wyver ou A% = I,,, 161e va eydei 611 0 Tivakag
1
5 (A+1n)

glvat tavtodvvauog.

0 1 0
‘Aoknon 19. Aivetai o mwivaxkag A = 0 0 1]. Na éeifere 6u A* = I3 kar axofovdwg va Seifete 61
-1 -1 -1

o0 A givai avuotpéyipog. Zmnv ovvéxeia va Bosite toug mivakse A1 war A2,

‘Aoknon 20. 'Ectwo A = (0 1

1 2
) . Bpeite wov nivaka A™, n € N.

‘Aoknon 21. Ia kade n > 1, va Bopeite v n-ootr Suvaun touv wivaxa A =

O O =
O ==
_ =

10 apBpss a + d eivar to ixvog Tr(A) tou A, xat o apiBpég ad — be xkadeitar opigousa ou A kat cupBodidetar pe |A| 7y Det(A).



‘Aornon 22. Na beyydel o1t 0 mivarxag

10 0 0
01 0 0
A=1. 4 1 o
c d 0 -1

glvar avtotpEyuog Kat axoAovdws va edei 0 avtiorpopog Tou AL

‘Aoxknon 23. 'Eotw A xat B 6vo n X n wivakeg kat umodeTtouus 0Tl UTAp X el avtiotpéyiuog mivaxag P £tot wote
ot mivakee P~ AP xai P! BP sivai Suaycvior. Na Seiydei ou: AB = BA.

YrievBupidoupe 6t pia oxéon R ermi evog ouvodou S eivat éva urtoouvoro R C S x S tou kapteoiavoy
ywopévou S X S. Av s1, 89 € S, kat (s1,52) € R 9a ypapoupe: s1 ~g S2, dnAadn:

Vsi1,82 € S: 81~ 82 <= (s1,852) €ER

Mua oxéon R eri tou ouvodou S kaleital oxéon 1ooduvapiag av ikavorolei 11g akoAoubeg 1810t teg:

(1) Vs € 5: s ~g s. (AVaKAQOTIKA 1I816TNTA)

(2) Vs1,80 € 5: 81 ~g 89 = 89 ~q S1. CuppueTpikn 1816TNTA)
51 ~R 82 L s

(3) Vs1,89,83 €5 { = §] ~g S3. (MertaBarikn 1B16TNTA)
82 ~R 83

Av R gival ma oxéorn 1oobuvapiag eri tou cuvodou S kat dev untdpyet Kivbuvog ouyyiong 9a cupBoliloupe
v R pe “~” kat 9a ypagoupe 1 ~ So avti s ~g So.

‘Aoxrnon 24. Avon X n wivakeg A kai B xajovvtar duoiol av undoyel avtiiotpéyiuog n X n mivaxag P €tot
wote P~ AP = B. Na 6ewd¢i ou opifovtag

VA,BeM,(K): A~B <= onivakes A kai B givai opoior

amnoktouue wa oyeon wobdvvauiag «~» oto avvoio M, (K) 6Awv tov n X n mvdkev utepdve tou owopartog K.

‘Aornon 25. I'a kade n > 1, va Boedei n n-ootr dvvaun 1oL TVAKOU
a b A1 0

< 0 1) Kat 0o X 11,
0 0 A

omouv a,b, \ € R.

‘Aoknon 26. Na becydei On o mivakag

1 11 1 11

011 1 11

001 1 11
A=

000 O " 11

000 0 -.--- 11

000 O0-- 01

glvar avtiotpéyuog kat va Boedei 0 avtiotpogog Tou.



‘Acrnon 27. Na beydel o1t 0 mivarxag

1 2 3 4 n—1 n
012 3 .- n—-2 n-1
001 2 ..+ n—-3 n-2
al: . .
000 0 ' 2 3
o000 0 -- 1 2
0Ooo0oo0 0 - 0 1
glvat avtotpYiog Kat va Bpedei o avtiotrpogpog Tou.
‘Aoknon 28. [a kade x € R, va deydei ont o mivarag
1 o 22 28 .. "t gn
01 z 22 ... "2 gl
00 1 =z - "3 gn2
A=
000 0 " =z a?
oo o 0 --- 1 x
oo o o0 --- 0 1

glvar avtiotpéwog Kat va Boedel 0 avtiotpo@og Tou.

YrievOupidoupe ot évag mivakag A kalsitar pndevodivapog av urnapyet 9etkog aképaiog k £tol Gote:
AF = 0. Ta napadetypa o mivaxkag

0 -3 -5
A=10 0 5
0 0 O

etvat pndevoduvaypog.

‘Aoknon 29. 'Eoww A kai B 6vo n X n mivakeg tétowt wote o nivaxag I, — (A - B )2 va glvatr avtioTPEYUOG.
Aeite 6u o mivakag I, — (B - A)2 glval avtioTPEWYIHOC Kat 0 avtiorpo@pog Tou glval

(In—(B-A)*) '=I,+B-(I,—(A-B)®) ' -A-B- A

‘Acknon 30. 'Eoto A évagn x n mivakag yia tov onoio wyver out A* — A3 + A? — A+ I,, = 0, Na Sewydei ou
o mivakag A eivar avtiotogwiuog Kat
A= -4t

‘Aoknon 31. 'Eoww A, B € M,,(K). Na 6eixdei ou:

o mivaxag I, + AB civai avtiopépipuog < o mivaxag I, + BA eivar avtiotpéyipog

‘Aoxrnon 32. Gswpovue touc n X n mivakee A kai B, kat umodétouue oti 0 B glvar aviiotogyiuog kat 1oy vet:
A+ B = A- B. Na é¢iete 611 0 A givar avtiorpéyipog kai wyver ou: A~ + B~ =1,,.
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‘Acknon 33. 'Eoww A, B 6U0 avnotpépiuol n X n mivakeg £10t dote o mivarkac A+ B~ va sivar avtiotpéyipoc.
Acire 61 o mivakag A~ + B elvar avtiotpépiuog kat 10xUet Ot

A'+B)l=A-(A+BH1.B!

‘Aornon 34. Na supedouv oot ot ivakeg Tou petatideviat ue ToUg TVaKeg g HopPrg:

10
(1) A= <_1 0),

10
(2) B = 01
0 0

S OO

‘Aornon 35. Na mpoobiopiotouv oot ot 2 X 2 tavtoduvauol Tivakeg.

‘Aoknon 36. Na mpoobiopiotovv 0ot 012 X 2 mivakeg A mouU UPOUUEVOL OTO TETOAY®VO glvat 100t Ue TOV UnbeviKo
2 X 2 mivaxa, SnAadn 6ot o1 2 x 2 mivakse A yia toug omoioug 1oxvet ot A2 = O.



